



## AAT 的事業發展



**李麗斯 (Liz Lee)**

職位：高級審計員

公司：均富會計師事務所

## 在法規專業上的優秀 AAT 學生

李麗斯 (Liz Lee) 是一名傑出的 AAT 會員，她簡述在均富會計師事務所內從事企業風險管理的工作和發展，以及 AAT 資格如何有助她在事業上更上一層樓。

### 你現在擔任什麼職位和工作？

我現時擔任高級審計員，主要為客戶進行內部審核，以及在遵守法規的事情上提供諮詢。每天慣常的工作包括與客戶商談，了解公司的運作背景，然後評估公司是否有任何違反法規的危機。如我們發現在運作模式上有任何問題，就會進行測試和撰寫報告，建議客戶作出相應的改善，達致更佳的企業管治效果。

### 為何選擇會計作為你的事業？

我選擇會計是因為這行業的發展理想，是一門滿有前景的專業。當然，我本身對會計這門工作充滿興趣。

### 什麼因素令你決定考取 AAT 資格？

我就讀中學時是一名理科生，我在香港城市大學修讀電子商貿副學士課程時，曾修讀過一些財務會計科目，但只是一些基本的概念和知識。所以在考取 AAT 資格時，我是從頭開始，而 AAT 考試大綱很有組織，只在一年間，我就可以有系統地學習所有主要的會計範疇。AAT 資格的確可讓有志從事會計業的人士迅速取得專業資格，投身會計專業的工作。

很多人選擇 AAT 資格的原因是其廣受認可，但我認為彈性的考試制度才是最大的吸引之處。隨著香港與中國內地建立緊密的經貿合作關係，不少會計從業員亦須到內地執勤。因此我的溫習和考試時間必需具彈性，而 AAT 資格在這方面能配合我的需要，是我的最佳選擇。

### AAT 資格如何有助你的工作？

很多同事可能具有較豐富的會計知識，然而在遵從法規和防避風險的專業範疇上，分析技巧比技術性知識更為重要。在與客戶商談時，你需要掌握數字間的關係，從而得出一些重要的觀察和建議。我深信，AAT 考試內容全面，並以現實營商個案為基礎，讓我打好根基，應付這些工作。



「商業傳意」是很實用的考試科目，訓練我們如何撰寫一封合宜得體的商業信件。很多人認為這是簡單的工作，但是信中的語氣、用詞和分段對有效帶出訊息十分重要。透過考取 AAT 資格，我對會計行業的最新資訊更加留意，令我與客戶和同事們商談和工作時，表現得更有自信。

### **你認為 AAT 資格如何有助你的事業更上一層樓？**

我加入均富時，並未報考 AAT 考試。考取 AAT 資格後，我發現自己在多方面均有很大的進步，例如會計知識、個人素質，更能獲取上司的認同，這是令我繼續努力向前的最大推動力。

透過 AAT 考試，除了學到會計的入門知識如財務會計和成本法外，更加深了我在稅務和審計學方面的造詣。要勝任更高層次的會計職位，擁有這些知識和技巧的確是不可或缺呢！

### **你對將來的事業發展有何計劃？**

我將在六月參加香港會計師公會專業資格課程的期終考試。我期望在取得會計師資格後，有更多機會在均富會計師事務所大展所長。我現在資歷尚淺，相信還須累積三至五年的工作經驗。由於法規標準時而有變，我更需要與時並進，多了解這些法規的最新情況，讓我可在事業上更上一層樓。

### **Liz 的專業晉升歷程**

城市大學電子商貿副學士畢業	二零零三年
財務管理公司顧問	二零零三年至零五年
均富會計師事務所高級審計員	二零零五至現在
報考認可財務會計員考試	二零零六年
報考專業晉階考試	二零零七年
報讀香港會計師公會專業資格課程	二零零八年
參加香港會計師公會專業資格課程期終考試	二零零九年六月